

副中心首家教育咨询社区服务站亮相 家门口有了名校当“参谋”

本报讯(记者 牛伟坤)周一上午十点多,通州街道紫荆雅园社区的教育咨询社区服务站里响起电话铃声。何永彤拿起电话,对面传来的声音显得有些苦恼,“何老师,我可怎么办呀?”

来电的是一位居委会工作人员,让她着急的是自己的儿子。孩子上五年级了,自从疫情发生以来,她在和公安部门工作的老公忙得一塌糊涂,家里老人也腾不出手,孩子便基本处于“放养”状态,假期里更是沉迷网络游戏不可自拔。眼看着假期被这么一天天浪费掉,她有点着急,便向服务站的专家求助。

何永彤认真记录后,向着急的妈妈提出了建议:一方面要动员亲友给孩子多些陪伴,尽量不要让孩子自己一个人在家;另一方面,也要给孩子多安排些活动,让孩子的暑假生活丰富起来。何

永彤也建议妈妈,可以抽时间与孩子一起来服务站面谈一次,这样可以根据孩子的性格进行有针对性的干预。

其实,这家教育咨询社区服务站刚于7月28日揭牌,是副中心的首家。“开业”一周,已经有不少居民前来咨询。在服务坐镇的有四位均有超过35年以上教育教学工作经历的资深专家:何永彤先后担任于家务乡中心小学、漷县镇中心学校和东方小学校长职务,曾获评“通州区名校长”;姚士莲先后担任第四中学幼教职业高中班学前教育专业教师,通州区幼儿园、东里幼儿园、教工幼儿园党支部书记、园长,区教委学前教育科科长,曾被评为北京市教育系统德育先进工作者、北京市家庭教育先进工作者;闫海霞先后被评为通州区首届名教师、北京市骨干教师、北京市三八红旗

手、通州区优秀校长等;凤和礼曾获市级三八红旗奖章,被评为北京市优秀教师工作者。

“能当场答复的我们当场解答;不能当场答复的,我们就做好功课及时反馈。”何永彤说,比如,接到上述妈妈的来电后,这两天何永彤就在忙着做功课,翻阅以往“网瘾少年”的介入方案,好根据面谈后的实际情况“对症下药”。近期正值中考填报志愿,服务站也接到了不少这方面的咨询,何永彤说,第一个来咨询的家长关注的就是高中报考问题,“我们找相关学校咨询后当天下午就把结果反馈给了家长。”

除了为家长们提供个性化的“一对一”服务,服务站对一些共性问题的解决方案也在进行探索。何永彤说,目前服务站正在进行一次问卷调查,对于

开学后可能出现的自律等需要重点关注的共性问题进行筛查,并积极与家庭教育、青少年心理等方面专家对接。未来,将根据家长的实际需要,将专家们直接请到社区,与家长面对面。

“我们希望服务站能成一座桥梁、一条纽带。”何永彤希望,作为学校教育的延续和补充,服务站的存在能够为那些学校可能没有关注到的特殊孩子提供个性化的帮助,同时也能把社区居民对于教育的诉求和建议进行传递,为政策制定提供参考。

区教委相关负责人表示,教育咨询社区服务站的成立是通州区进行教育服务模式和服务范围的探索和尝试,通过让教育走出学校、走进社区,实现家庭、学校和社会在教育领域的三方联动和共建共享。

我区两个扶贫项目直接晋级“创业北京”市级选拔赛

本报讯(记者 张程伟 通讯员 高家骥)近日,以“创响新时代共圆中国梦”为主题的第三届“创业北京”创新创业大赛通州区选拔赛决赛落下帷幕。64个报名项目中,最终有7个项目参加市级选拔赛,2个扶贫专项项目直接晋级市级选拔赛。

据了解,市级大赛分为主体赛和创业扶贫专项赛。创业扶贫专项赛为重点支持对扶贫援助地区创业项目。我区直接晋级的2个扶贫专项项目将在市级选拔赛的创业扶贫专项赛中与其他区入选项目同台竞技,争夺决赛名额。本届大赛将为获奖项目提供最高20万元、总计344万元的奖金支持,并在宣传推广、培训指导、交流展示、人才招聘、创投对接、孵化落地等方面给予优先扶持。

晋级市级选拔赛的消息让创业者刘红非常欣喜。她创办的红橄榄商业连锁(北京)有限公司是一家专门对口精准扶贫产品的新零售公司。党的十八大以来,党中央把贫困人口脱贫作为全面建成小康社会的底线任务和标志性指标,在全国范围内全面打响脱贫攻坚战。积极响应号召,刘红带着她的“红橄榄”也开始了扶贫攻坚的相关工作。通过打造京蒙农特产品的销售桥梁,发展贫困地区订单农业,扩大田间地头

直采规模,增加贫困人口收入,采取“线下社区实体店和线上社区、社群营销群、私域流量”等模式销售,深入内蒙古,做好“搬运工”。刘红说,参加创业大赛,是想在将来带动更多的人脱贫致富,助力贫困地区农户奔小康,不仅把牛肉、羊肉从草原上带回了家,还要把更多的满山跑野猪、营养丰富驴肉,也一块拉回来。

入选市级选拔赛的另一个扶贫专项项目是来自翁牛特旗梧桐花镇老西窝铺村的创业者于长荣。这位内蒙古的创业者在2018年参加了由翁牛特旗和通州区两地人力社保局共同举办的创业培训班,在培训后,通过后跟踪服务开办了村里唯一的小卖部——梧桐花镇荣副食商店,经营各类百货、食品及日用品。再后来又得到了10万元的帮扶创业资助,使她扩大了经营规模,目前带动就业4人。于长荣此次参与创业大赛希望在养殖、种植业中继续创造财富,带领更多人一起致富。

这两个扶贫项目只是全市、全区在扶贫攻坚战中的缩影。通州区选拔赛决赛结束后,区人力社保局等相关部门和机构也将为参赛的优质企业和项目提供政策指导、需求对接、培训辅导等专业服务,助力创业者成长,为我区创新创业注入新动力。

北京高招录取明天开始 照顾对象录取细则公布 考生符合多项加分条件只取最高分

本报讯(记者 牛伟坤)北京市2020年普通高校招生录取工作将于8月6日至8月30日进行。北京市招生考试委员会日前发布《关于做好2020

年普通高等学校招生录取工作的通知(摘要)》,其中明确:烈士子女以及在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人

这两类考生,在文化统考成绩总分的基础上增加20分向高校提供档案,由高校审查决定是否录取。北京市招生考试委员会表示,同时符合多项高考加

分条件的考生,不作累加分,只取最高一项分值作为考生附加分投档。所有高考加分项目及分值均不用于安排非省分专业招生计划的招生项目。

加分

20分

烈士子女;
在服役期间荣立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

10分

归侨、华侨子女、归侨子女;
台湾省籍(含台湾户籍)考生;
自主就业的退役士兵。

5分

从边疆、山区、牧区、少数民族聚居地区在高级中等教育阶段转入本市就读的少数民族考生,该政策仅适用于北京市属高等学校招生录取。

优先录取

- 平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励军人的子女;
- 因公牺牲军人的子女和一至四级残疾军人的子女;
- 驻国家确定的三类以上艰苦边远地区和西藏自治区,解放军总部划定的二类以上岛屿工作累计满20年军人的子女;
- 在国家确定的四类以上艰苦边远地区或者解放军总部划定的特类岛屿工作累计满10年军人的子女;
- 在飞或停飞不满1年或达到飞行最高年限空勤军人的子女;
- 从事舰艇工作满20年军人的子女;
- 在航天或涉核岗位工作累计满15年军人的子女等,在参加全国统考录取并达到有关高校投档要求的,将予以优先录取;
- 退出部队现役的考生、残疾人民警察,公安英模和因公牺牲、一至四级因公伤残公安民警子女参加全国统考录取的,在与其他考生同等条件下优先录取;
- 散居在汉族地区的少数民族考生,经共青团中央青年志愿者守信联合激励系统认定,获得5A级青年志愿者的,在与其他考生同等条件下也将被优先录取;
- 国家综合性消防救援队伍人员及其子女参加全国统考录取的,按照《关于做好国家综合性消防救援队伍人员及其子女教育优待工作的通知》的有关规定执行。

鲍金玲/制

预防夏季传染病 遏制蚊虫孳生 农贸市场大扫除营造健康购物环境

本报讯(记者 王欢)杀鱼的台子就摆在店门外,鱼血、鱼鳞撒得到处都是,腥臭味引得苍蝇乱飞。检查人员见状,立刻把店主叫出来进行清理。

近日,张家湾镇卫卫办联合工业服务中心对牛堡屯农贸市场以及西定福庄村露天菜市场开展防疫及灭蚊蝇工作现场检查。检查中发现了地面积水没有及时清理、垃圾桶周边卫生清理不彻底、个别水产门店垃圾清理不及时等问题,当即要求门店负责人整改,要求其按照农贸市场消毒指引做好疫情防控工作。

夏季气温偏高,有利于苍蝇、蚊子、蟑螂等卫生害虫的孳生,存在散发相关传染病的风险。为了有效遏

制蚊虫密度,防控乙脑、登革热等蚊媒传染病和肠道传染病的发生,张家湾镇组织全镇农贸市场和各村开展以“防疫有我 爱卫同行”为主题,以“环境治理、卫生清理、病媒生物消杀”为主要内容的爱国卫生运动。

该镇相关负责人介绍,此次行动将对农贸市场病媒生物开展集中整治,包括冲洗地面,打扫卫生死角,清除蜘蛛网等,并在市场内喷洒灭蚊蝇药物,更换肉类摊位案板,对熟食区安装防蚊蝇纱窗。同时,做好垃圾分类处理,并安排专职清洁工对市场卫生进行全天候巡回式保洁,对公厕进行常态化清洁,确保病媒生物防控工作取得实效,为居民营造健康、安全的购物环境。

相关新闻<<

录取通知书不能放快递柜 原则上应“本人当面签收”

本报讯(记者 任敏)高招录取即将启动,录取通知书投递引人关注。近日,教育部和国家邮政局联合印发《关于进一步做好2020年高校录取通知书寄递工作的通知》,通知规定,录取通知书投递原则上坚持“本人当面签收”,不得投递至智能快件箱、代投自提点、物业或收发室等。录取通知书邮件内禁止夹寄、夹带与新报到无关的商业广告。

两部门要求,各省级招委、教育行

政部门、邮政管理部门、邮政企业和高校要周密安排部署,制定录取通知书寄递专门工作方案,明确责任分工,加强协调配合。省级教育行政部门要把高校录取通知书寄递工作纳入本地招生录取督查范围。

高校要健全录取通知书寄递管理制度,必须使用给据邮件方式寄递,确保寄递全过程可查询、可追溯和邮件安全。邮政企业要开辟高校录取通知书寄递

“绿色通道”,优先处理,单独封袋,保证寄递时效;要进一步强化运营管理及质量控制,加强安全管控,确保高校录取通知书寄递安全,坚决杜绝录取通知书丢失、损毁等情况发生;要确保精准投递,严格录取通知书投递签收流程,原则上坚持“本人当面签收”,不得投递至智能快件箱、代投自提点、物业或收发室等。

高校和邮政企业要严格落实新冠肺炎疫情防控常态化的工作要求,做好

录取通知书邮件寄递的防疫消杀工作。

另外,高校要优化新生服务,完善“绿色通道”入学制度,随录取通知书附送关于学生资助政策的详细介绍,不让一个新生因经济困难而放弃入学。严禁高校、邮政企业在录取通知书邮件内夹寄、夹带与新报到无关的商业广告等宣传材料,严禁夹寄其他不符合寄递要求的物品,严禁向新生收取录取通知书邮资费用。

趁前车并线故意猛冲碰瓷 出租车司机作案25起被拘

本报讯(记者 张程伟 通讯员 毛琳琳)出租司机想“赚钱高招”,借前车并线之际碰瓷,索要赔偿。通州警方针对这种被广大司机深恶痛绝的碰瓷违法犯罪行为,以“零容忍”的态度进行高压严打。

7月中旬,通州公安分局刑侦支队得到线索称一出租车司机涉嫌多起碰瓷行为。对此,刑侦支队立即开展调查,发现该出租车司机作案涉及全市多个区县,但因该车辆活动范围广,且案发距今时间跨度较长,给侦查工作带来了不小的困难。时间紧任务重,办案民警连续奋战,前往朝阳、大兴、丰台等多个地区走访取证。

“我正正常行驶准备并线,就在快并过去的时候,后边的车就跟我车撞上了。当时我想这肯定是我全责啊,就赔对方了。”一位事主向民警说道。通过走访事主,民警发现多起案件发生时间均是这种情况。虽然也有个别事主当场提出质疑,称变道前观察后方车辆与自己的车辆保持

有安全距离,为何一并线就发生刚蹭。但此类事故的现场认定,仅就单人单案来讲,通常会认定并线一方为全责,很难判定后车驾驶员的碰瓷行为。

通过大量走访和证据调取,案件过程逐渐清晰,警方随即决定对嫌疑人赵某实施抓捕。7月20日,办案民警在通州区某路口将犯罪嫌疑人赵某抓获。

审讯初期,犯罪嫌疑人赵某对其驾驶出租车碰瓷诈骗的犯罪行为拒不供认,并坚称对方全责,自己是受害者,企图逃脱法律的制裁。经办案民警耐心教育及出示大量证据证实,嫌疑人赵某心理防线逐渐崩塌,最终如实供述了其趁前方车辆变道之际,驾驶出租车故意碰撞并线车辆,随后以对方全责为由索要修理费、误工费及“份钱”的行为。通州警方初步核实案件25起,涉案金额3万余元。

目前,嫌疑人赵某因涉嫌诈骗罪,已被通州公安分局刑事拘留,此案正在进一步工作中。

检察官线上讲座以案释法

200余名团员青年共学《民法典》

本报讯(记者 陈冬菊)《民法典》和每个人息息相关,被誉为“社会生活的百科全书”,将于2021年1月1日起施行。近日,“青春副中心论坛”依托团课课堂,以线上形式为副中心200余名团员青年开展《民法典》与未成年人司法保护”专题讲座。

一个8岁的孩子,在玩游戏过程中,给游戏充值大额费用,父母发现后希望

将充值费用退回,该如何处理?丈夫车祸身亡,其怀有5个月身孕的妻子,要求判被告赔偿尚未出世胎儿至18岁的抚养费,又该如何审判?一个小学生在校园期间,意外从学校高处跌落,其父母向学校提起诉讼,要求学校承担相应责任及赔偿,应如何判决……

讲座中,区人民检察院检察官田云

惠围绕《民法典》颁布实施的背景及对未成年人司法保护的重要意义、《民法典》中未成年人保护相关介绍和解读、与《民法典》相关法律法规政策等方面内容,通过生动的案例,带领团员青年一同学习《民法典》中与未成年人相关的知识。讲座最后,田云呼吁团员青年,在共青团工作中切实发挥好《民法典》在未成年人

司法保护服务方面的使用效益,最大限度地保护好未成年人的合法权益。

“老师从未成年人监护、继承、收养等方面入手,通过法律法规结合典型案例进行了详细解读,让我们对未成年人成长过程中的权利义务有了更深入的了解,对指导实践工作提供了有益的帮助。”团区委权益部干部王洁玲在培训后说。

